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ENG A57-  Administração Aplicada à Engenharia Civil

Carga Horária – 68h

Ementa:

Conceitos e funções básicas do processo de Administração aplicada à Engenharia Civil: Planejamento (etapas, tipos), Organização (princípios), Direção (liderança, motivação e tomada de decisões) e Controle (atividades, tipos). A evolução da percepção do Homem nas organizações. As principais abordagens da Administração: Clássica, Humanista, Neoclássica, Estruturalista, Comportamental, Sistêmica, Contingencial e Holística. Evolução das funções administrativas e gerenciais. Funções principais da Empresa: produção, pessoal, material, finanças, suprimento e logística. Visão contemporânea da Gestão nas Organizações.

Objetivos
Criar um ambiente propício para o desenvolvimento crítico e posicionamento quanto às diversas abordagens do pensamento administrativo a partir do conhecimento teórico e vivencial das diversas contribuições e dos diversos enfoques da administração aplicada à Engenharia Civil.

Metodologia
A opção metodológica desta disciplina é estruturada no princípio básico do ensino/ aprendizagem de que o conhecimento é socialmente construído. Serão desenvolvidas estratégias didáticas baseadas nos seguintes pressupostos: Oferecer uma abordagem progressiva (com relações dialógicas, trabalho coletivo, discussões críticas e reflexivas); Aliar o ensino à pesquisa (visando à investigação para a produção de conhecimento); Contemplar uma visão holística (com o objetivo de resgatar o ser humano como um todo, considerar o homem em suas inteligências múltiplas e levar a formação de um profissional humano, ético e competente).

Conteúdo Programático

Conceito e Funções da administração aplicados à Engenharia Civil

Conceituação das funções básicas: planejamento, organização, direção, controle.


Planejamento estratégico dos recursos (humanos emateriais), dos produtos, dos processos, da tecnologia, das instalações e do tempo;


Estrutura organizacional e legal;


Controle de custos;


Gestão de contratos, materiais, processos e mão-de-obra;


Logística e informática;


Segurança (trabalho, patrimonial, riscos e seguros).

Teoria Geral da Administração


Estudo da percepção do Homem nas organizações, ou seus grupos sociais e o ambiente onde está inserido.


Concepção e interpretação das abordagens:


Clássica: Administração Científica e Teoria Clássica da Administração;



Humanista: Teoria das Relações Humanas;



Neoclássica: Teoria Neoclássica e Administração por objetivos;



Estruturalista: Modelo Burocrático e Teoria Estruturalista;



Comportamental: Teoria Comportamental e Teoria do Desenvolvimento Organizacional.


Análise e compreensão da Visão Sistêmica, Contingencial e Holística das organizações: as complexidades estruturais, as inter-relações do elemento homem, com os ambientes empresariais e com as novas tecnologias.

Visão Contemporânea da  Administração


Estudo e interpretação dos principais conceitos da visão contemporânea da administração, as influências das diversas escolas e os modelos de gestão inovadores, com enfoques em resultados, competitividade, comportamento e novas tecnologias.


Aprendizagem e construção de novos paradigmas da gestão e sua aplicação à Engenharia: ética e responsabilidade social, lean construction, just-in-time, supply chain management, empresa virtual, qualidade total, empowerment, benchmarking, inteligência emocional, gestão do conhecimento e outros.
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